



美国以色列政策“变脸” 被指损人不利己

美国国务卿蓬佩奥18日表示，鉴于特殊事实和历史等因素，美国政府不再认为以色列位于约旦河西岸的犹太人定居点“不符合国际法”。

分析人士认为，犹太人定居点问题是巴以问题的主要症结之一，国际社会普遍反对定居点合法化。美国在这一关键问题上转变立场，只会加剧巴以矛盾，阻碍中东地区走向和平稳定。

遭各方批评

巴勒斯坦方面强烈谴责蓬佩奥的言论，称这一立场对国际法体系构成威胁。巴勒斯坦总统府发言人阿布·鲁代纳在一份声明中说，蓬佩奥的言论无效且应受到谴责，完全违反了国际法以及联合国安理会第2334号决议。

安理会2016年年底通过第2334号决议，重申以色列在巴勒斯坦被占领土上的定居点活动“违反国际法”，敦促以色列停止一切定居点活动。

巴勒斯坦解放组织(巴解组织)执行委员会秘书长埃雷卡特也发表声明说，以色列的定居点窃取巴勒斯坦的土地，掠夺巴勒斯坦的自然资源，限制巴勒斯坦人民的行动，目的是永久否定巴勒斯坦的自决权。

约旦外交与侨务大臣萨法迪表示，美国改变对约旦河西岸犹太人定居点的立场，但这并不能改变定居点本身的非法性质。约旦坚持认为其违反国际法和安理会相关决议。

欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼18日发表声明说，欧盟认为所有犹太人定居点活动都违反国际法，会对“两国方案”及巴以和平前景造成损害。

示好以色列

分析人士指出，自美国总统特朗普上台以来，美国的中东政策发生了诸多转变，其中最明显的要数在巴以问题上越发偏袒以色列。

美国政府关闭巴解组织驻华盛顿办事处，不断减少对巴勒斯坦的援助，承认耶路撒冷为以色列首都，对旨在解决巴以问题的“两国方案”不置可否，企图兜售将巴勒斯坦难民以及犹太人定居点等核心问题排除在外的所谓“世纪协议”。这一系列举动取悦了以色列，激怒了巴勒斯坦，同时也引发了国际社会的担忧。

分析人士认为，蓬佩奥在犹太人定居点问题上的表态，无疑是美国对以色列的又一次示好。

以色列总理内塔尼亚胡一贯坚持要将约旦河西岸的犹太人定居点纳入以色列领土，这也是在今年以色列议会选举中的重要“卖点”。因此，对于蓬佩奥的表态，以色列总理办公室随即发表声明，称“以色列非常感谢美国总统特朗普、国务卿蓬佩奥以及整个美国政府支持真理和正义的坚定立场”。

目前，以色列国内各方正在就议会选举后的组阁问题不断博弈。美国卡内基国际和平基金会中东问题高级研究员阿伦·米勒认为，正在为“政治生存”挣扎的内塔尼亚胡将美国此番表态视为“救生索”。

损人不利己

美国专家普遍认为，美国政府在犹太人定居点问题上的立场转变既不利于巴以和平，也不利于美国自身。

大西洋理事会中东研究高级研究员罗伯特·曼宁在社交媒体推特上质疑美国的决定：“这就是美国所谓的‘基于规则的秩序’吗？我们的规则——每当我们想要改变规则，你就得接受。这难道不会破坏美国在‘基于规则的秩序’上的信誉吗？”

米勒认为，美国在犹太人定居点问题上对以色列“开绿灯”将在最大程度上破坏政治解决巴以问题的机会。此举将进一步疏远巴勒斯坦人，并引发暴力行为。



约旦河西岸拉马拉犹太人定居点 图/视觉中国

就是美国所谓的‘基于规则的秩序’吗？我们的规则——每当我们想要改变规则，你就得接受。这难道不会破坏美国在‘基于规则的秩序’上的信誉吗？”

米勒认为，美国在犹太人定居点问题上对以色列“开绿灯”将在最大程度上破坏政治解决巴以问题的机会。此举将进一步疏远巴勒斯坦人，并引发暴力行为。

就在蓬佩奥就犹太人定居点问题表态后不久，美国驻以色列大使馆发布了针对耶路撒冷、约旦河西岸和加沙地带的旅行预警，称一些个人和组织或许会因为国务院近期的声明将美国政府机构、美国私人商业利益和美国公民作为攻击目标。

(新华社)

资料 以色列犹太人定居点

加沙地带是位于地中海沿岸、巴勒斯坦西部的一个狭长地区，面积365平方公里，居住着120多万巴勒斯坦人和7500多名以色列犹太人定居者。

1947年11月，联合国大会通过巴勒斯坦分治决议，包括加沙地带在内的1.115万平方公里划归“阿拉伯国”。由于阿拉伯国家反对，“阿拉伯国”未能成立。

1948年5月以色列国宣布成立后，阿以爆发了一系列大规模战争。1967年6月第三次中东战争后，加沙地带处于以色列的军事占领之下。1993年之后，根据巴以双方签署的有关协议，加沙地带60%左右的土地实现完全自治。

1967年以后，以色列开始在占领的阿拉伯土地上实施修建犹太人定居点政策。一开始，定居点集中在约旦河西岸。随着定居点的不断扩建，加沙地带成为以色列修建犹太人定居点的主要地区之一。定居点的犹太人主要从事农业生产。

建在该地区的犹太人定居点均被巴勒斯坦认为是非法的，是巴以冲突的症结之一。国际法也并不认可这些定居点的合法性。(中新社)

“报价”与“要价”之间差距太大 美韩第三轮军费分摊谈判破裂

美国与韩国就第11份驻韩美军费用分摊协议的第三轮谈判18日在韩国启动，19日因双方分歧严重而破裂。

韩联社报道，继前一天会议后，韩方首席代表宋恩博和美方首席代表詹姆斯·德哈特19日10时继续举行闭门会议，原定持续至17时。然而，美方代表1个小时后匆忙离场，表明第三轮谈判破裂。

德哈特随后向媒体证实，韩方“报价”与美方“要价”之间差距太大，“所以我们缩短谈判时间，以便韩方有更多时间重新考虑”，希望韩方能够在下一轮谈判中重新报价。

宋恩博19日告诉媒体记者，韩美双方分歧严重，“韩方将继续耐心地寻求达成新协定”。

多家媒体先前报道，美方要求韩方每年承担将近50亿美元费用，是今年的5倍多，让韩方难以接受。(新华社)

瑞典检方“放过”阿桑奇 宣布停止对其强奸罪指控的调查

据新华社电 瑞典检方19日宣布，决定停止对“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇强奸罪指控的调查。

瑞典检方当天在一份新闻公报中援引瑞典检察官副署长埃娃-玛丽·佩尔松的话说，尽管受害方提供了详尽的陈述内容，但随着时间的推移，证据已被削弱到不再有任何理由继续调查的程度。

阿桑奇2006年创建“维基揭秘”网站。2010年，这家网站公布了大量美国政府有关阿富汗战争和伊拉克战争的秘密文件，让美国的外交形象遭到巨大打击，引起轰动和争议。

2010年11月，瑞典检方指控阿桑奇当年8月在瑞典逗留期间涉嫌强奸。身在英国的阿桑奇被英国警方逮捕后否认所有指控。英国最高法院裁定可将他引渡至瑞典。2012年6月，阿桑奇在保释期间进入厄瓜多尔驻英国大使馆寻求庇护。2017年5月，由于认为“在可预见的未来”无法引渡阿桑奇，瑞典检方宣布撤销对其强奸罪指控的调查。

今年4月11日，在厄瓜多尔宣布撤销给予阿桑奇的庇护后，英国警方宣布阿桑奇在厄瓜多尔驻英国大使馆被捕。5月1日，阿桑奇在英国被判入狱50周，罪名是他7年前违反保释条例进入厄瓜多尔驻英国大使馆寻求庇护。5月13日，瑞典检方宣布重启两年前撤销的对阿桑奇强奸罪指控的调查。

为打击极右翼势力 德国内政部要扩编

据新华社电 德国联邦议院预算委员会19日批准内政部增加300个编制，以加强打击极右翼势力。

德国内政部发言人史蒂夫·阿尔特说，300个岗位将扩充到内政部下属的联邦刑事警察局，2020年扩编后联邦警察局的编制将超过7860人。

德国媒体援引联邦警察局的文件报道说，扩编人员将组建一支打击极右翼势力和仇恨犯罪的部队。联邦警察局将设立名为“右翼雷达”的风险分析机制，以识别极右翼分子并加强对互联网上仇恨言论的监控，采取防范措施。

德国近年来涉极右翼刑事案件有抬头趋势。据统计，2019年上半年德国涉极右翼刑事案件数量为8605起，其中363起为暴力袭击，造成至少179人受伤。

体育

中超·焦点

联赛本周末重燃战火，两大悬念将在十天内揭晓——

谁登顶？谁降级？

本周末，休战近一个月的中超联赛重燃战火，16支球队将展开本赛季的最后三场比赛。在经历一个赛季的征战后，哪支球队能捧起冠军奖杯？哪两支球队离开中超舞台？两大悬念都将在接下来的10天内揭开。

本赛季中超的争冠大形势可用“一波三折”来形容。赛季初，北京国安以10连胜强势领跑，甩开广州恒大8分的差距，以强有力的姿态向火神杯发起冲击。但随着连续输给上海上港、山东鲁能等强队后，北京国安的脚步渐渐放缓，主帅施密特也黯然下课。目前，北京国安积61分排名第三，分别落后上海上港和广州恒大1分和2分，仍有争冠的希望。

广州恒大曾豪取联赛13连胜，本来拥有争冠的主动权；第23轮过后在积分榜上

的领先优势一度扩大到7分；但没料到在接下的四场联赛中只赢了一场，7分优势瞬间缩水到1分。北京国安在赛季初期强势，广州恒大在赛季中期发力，但从现在的情况看，广州恒大、上海上港和北京国安三队都有夺冠的可能。

本周六，联赛排名前两位的广州恒大和上海上港直接对话。由于在与上海上港、北京国安两队之间的胜负关系中都占优，广州恒大只要主场不输球就能掌握争冠主动权。广州恒大在赛季末的不稳定表现，让双线争冠大好前景化为乌有，好在如今命运依旧掌握在自己手中。

在积分榜末端，落后倒数第三名天津天海9分的北京人和仅剩理论上的降级希望，基本上锁定一个降级席位。排名倒数第四的河北华夏幸福

排名倒数第二的深圳佳兆业9分，也已基本保级成功。如此一来，保级大战将在天津天海和深圳佳兆业之间展开，领先2分的天津天海掌握着“活下去”的主动权。天津天海余下的三个对手分别是河南建业、大连一方和江苏苏宁，在本赛季都已无欲无求；而深圳佳兆业还将面对争冠的上海上港。从这个角度来看，以2分领先且赛程占优的天津天海，在保级路上领先半个身位。

“升班马”深圳佳兆业现在的利好，就是在与天津天海的胜负关系中占优，只要天津天海出现一场平局，深圳佳兆业就有可能迎头赶上。深圳队接下来的两个对手天津泰达和河南建业，实力都不算太强，因此保级悬念很有可能会留到最后两轮。

羊城晚报记者 郝浩宇

欧预赛·今晨

威尔士搭上“出线末班车”

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：2020欧洲杯预选赛小组赛今晨全部结束，威尔士主场以2比0战胜匈牙利，成为第20支也是最后一支直接出线的球队，24强的另外4个名额将通过附加赛产生。

欧预赛共有10个小组，每个小组前两名直接晋级明年的欧洲杯决赛圈。按照分组次序，出线球队是A组的英格兰和捷克、B组的乌克兰和葡萄牙、C组的德国和荷兰、D组的瑞士和丹麦、E组的克罗地亚和威尔士、F组的西班牙和瑞典、G组的波兰和奥地利、H组的法国和土耳其、I组的比利时和俄罗斯、J组的意大利和芬兰。

E组最后一轮比赛开始前，匈牙利积12分排名第二，威尔士以11分排名第三，斯洛伐克以10分排名第四。如果威尔士主场击败匈牙利，将与本组头号克罗地亚携手出线；如果威尔士与匈牙利

战平，同时斯洛伐克主场战胜阿塞拜疆，则是斯洛伐克获得小组第二。斯洛伐克虽然和匈牙利积分相同，但直接交锋两胜匈牙利，因此对匈牙利今晨客场保平没有意义。

威尔士此役在首发阵容尽遣精英，贝尔、拉姆塞、詹姆斯成为攻击型中场，摩尔顶在中锋位置。威尔士在第15分钟取得领先：贝尔右路传中，拉姆塞在小禁区边缘头球破门。威尔士在下半场开始仅两分钟就扩大领先优势：本·戴维斯左路开出任意球，摩尔中路射门打偏变成助攻，拉姆塞在小禁区左侧冷静施射再下一城。

今晨另一场比赛，比利时主场以6比1逆转塞浦路斯。与意大利一样，比利时同样在欧预赛取得“十全十美”的全胜战绩。但与意大利相比，比利时还要更胜一筹——进球与失球之比是40比3，而意大利是37比4。

英超·今晨

热刺“炒掉”波切蒂诺

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：英超热刺俱乐部今晨通过官网宣布，与主教练波切蒂诺及其助教团队解除合约，将适时任命新的教练组。

热刺俱乐部的公告确认，波切蒂诺和他的教练组成员热苏斯·佩雷斯、米格尔·达克斯蒂诺、安东尼·希门尼斯都被解除职务。

热刺俱乐部主席列维表示：“我们非常不愿意做出这样的改变，董事会不会轻易做出这样的决定，也不会仓促做出决定。遗憾的是，上赛季末和本赛季初期的国内联赛比赛成绩非常令人失望。董事会有责任做出艰难的决定，考虑到我们与毛里西奥(波切蒂诺)及他的教练组度过许多难忘的时刻，这一决定更加艰难，但我们这样做是为了保证俱乐部的

最大利益。我们有一支天才的球队，必须重新振作起来，为球迷带来一个积极的赛季。”

波切蒂诺从2014年夏天开始执教热刺，率队征战293场，取得159胜、62平、72负的战绩。他曾4次当选英超最佳主帅，2016-2017赛季率队热刺夺得英超亚军。波切蒂诺率队四次获得欧冠参赛资格，上赛季还杀入决赛，但最终0比2不敌利物浦，获得亚军。

本赛季，波切蒂诺带队成绩直线下滑，英超联赛12轮仅为3胜5平4负，积分14分排在第14位。在欧冠赛场，热刺曾以2比7惨败于拜仁慕尼黑，联赛杯又被低级别球队科林切斯特淘汰——糟糕的战绩是热刺解雇波切蒂诺的直接原因。

关注国足

叙利亚小胜菲律宾

中国队争小组第一机会渺茫

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：在昨晚结束的2022年世界杯亚洲区预选赛40强赛中，中国男足的同组对手叙利亚——叙利亚队在主场以1比0击败菲律宾队，马尔代夫队在主场以3比1战胜关岛队。

目前，五战全胜的叙利亚队多赛一轮领先8分，虽然主场比赛已经踢完，剩余三个客场分别对阵马尔代夫队、中国队和关岛队，只要战胜马尔代夫队和关岛队，即可确保小组头名。因此，国足以小组第一名出线的机会渺茫。

不过，国足晋级12强赛仍有希望。按照规则，4个成绩最好的小组第二名也将出线。目前国足少赛一轮仍排名小组第二，在所有的小组第二中位列第七。下一轮，国足将在主场迎战马尔代夫队，只要取胜就能进一步巩固成绩最好的4个小组第二之一的地位。

在国足余下的四场40强赛中，有三场将在主场作战，唯一的客场是对阵小组最弱的关岛队。

简讯

●由广州市体育总会主办的第五届广州户外运动青少年海陆空模型公开赛日前在越秀区桂花岗小学举行，来自各区70多所中小学及教育机构、超过560名青少年航模高手上演精彩对决。本次比赛包括海、陆、空三大模型项目，设有亲子电动自动驾驶艇竞赛、烈风1:22电动遥控房车竞赛、小马号橡皮筋动力车赛、橡皮筋动力直升机空壳竞速赛和遥控四轴飞行器穿越障碍竞速赛共六个项目；其中遥控四轴飞行器穿越障碍竞速赛的比赛现场吸引大量学生和家属围观，圆环穿越、空中翻滚、弯道拉升、隧道穿梭等一系列特技飞行动作在40多秒内连贯完成，令人叹为观止。

(苏符)

CBA·观察

威姆斯必须作出改变

优势，究其原因，外援威姆斯发挥不佳是其中关键。

威姆斯全场16投7中，得到21分，从数据来看并不差，但在最关键的单外发挥的第一和第四都发挥得不好。以往他发挥好的时候，除了能够推动全队的进攻速度外，还能够充分调动队友的积极性。昨晚大多数时间只见威姆斯单打，极少给队友创造机会，这从全场只有2次助攻可见一斑。而在以往，他的场均助攻数基本在6到8次左右。

当然，新疆队有的放矢的防守战术也使威姆斯有劲使不出。当威姆斯在场上时，新疆队主帅阿的江知道对手会通过他提升进攻速度，所以要求对他全场贴防，并不惜一切代价对突入颜色地带的威姆斯实行夹击，让基本选择自己攻击的威姆斯命中率低下。

前几场比赛，威姆斯都打得中规中矩，尤其面对四川队和山东队时的表现都不错，但揭幕战对阵辽宁队却难言满意。尽管现在就说他对强队时发挥不佳还为时尚早，但他也

是时候作出改变了。提速、增加全队的持球攻击点，是威姆斯作为广东队外援的定位。如果他过于沉迷个人攻击，则失去调动全队的作用，势必与全队无法形成合力。昨晚之战，在双外援对单外援(新疆队有一段时期还是全华班)的第二、第三节，广东队都输了，也说明了这个问题。

广东队不需要威姆斯砍太多分，把全队调动起来才是他的最重要任务。

羊城晚报记者 周方平